- Séquence 4

Qu'est-%e_que la

tension élehge ?




I) Comment mesurer une tension
électrique ?

Histoire des sciences

L'unité volt vient du nom d'un physicien italien nomme
Volta qui a inventé lapile qui porte son nom.



BE) Un objet tombe grace a une différence d'altitude
( = hauteur ), de |'altitude la plus haute a la plus
basse.

Le courant électrique « tombe » dans les fils grdce
a une différence de potentiels ( = tension
électrique ) du potentiel le plus haut vers le plus
bas.

Pour mesurer une tension aux bornes d'un dipole,
on utilise donc 2 fils branchés sur les bornes
COMet V du voltmétre et reliés aux bornes\du
dipole. On mesure la différence de potentiels entre
les deux bornes du dipole comme pour mesurer une
hauteur.
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Pour afficher une tension positive, la borne COM (noire)
doit etre branchée du coté de la borne néqative du
générateur .

Schématise un voltmetre dans le circuit.ci-dessous qui
permet de mesurer une tension positive aux bornes de la
lampe.

vers la borne - du générateur

= 1




Dans un circuit en série; |'ordre des
dipoles a-t-il une influence stir.la valeur
de la tension aux bornes d'un di ?

Hypothese



2. On inverse la place de la résistance et de la lampe et
on note la nouvelle valeur mesurée : U =.......... vV




Conclusion




La tension aux bornes de chaque

dipole d'un circuit en série est
indépendante de |'ordre des dipoles




IT) Existe-t-il toujours une

tension aux bornes d'un dipole ?




Eplsode 1 : « Pas de cou
donc pas de tension ? »
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FJENQUETE POLICIERL

Beverly May est sortie faire une course.
Elle rentre chez elle et trouve son mari
apparemment sans vie.

Avant de partir son mari était sur le point
de remplacer un interrupteur. Elle se souvient
lui avoir demandé si elle devait couper le
disjoncteur, il lui a répondu : « Pas la peine
chérie, la lumiere est éteinte. Pas de courant
donc pas de tension. Il n'y a pas de danger. »



Hypothese :

(coche la case de ton choix)

M s'il n'y a pas de courant, il n'y a pa
tension aux bornes de |'interrupteur

M s'il n'y a pas de courant, il peut y avoir u
tension aux bornes de |'interrupteur




Que faire ? :

Schématise un circuit tres simple qui
permet de veérifier ton hypothese.



Ajoute sur ce schéma, I'instrument de
mesure qui te permettra de vérifier
cette hypothese.



Expérience :

Dans un premier temps, réalise uniqguement le
circuit sans appareil de mesure.

Attendre que le professeur vérifie le circuit.




Ensuite, place I'instrument de mesure et note
la tension mesurée aux bornes de
|'interrupteur ouvert (lampe éteinte).

vers la borne - du générateur

== 1




Conclusion







Attention : il peut exister une
tension entre deux points d'une

portion de circuit qui n'est pas
parcourue par un courant (ex :
interrupteur ouvert)







Complément d'enquéte



Interrupteur ouvert

A quelle autre tension est égale la tension
mesurée aux bornes de |'interrupteur ouvert ?

Tension mesurée aux bornes de la lampe éteinte
Tension mesurée aux bornes de la pile

Conclusion :

La tension mesurée aux bornes de |'interrupteun
ouvert est égale a celle aux bornes du généerateur



Allume la lampe et mesure la tension a
de |'interrupteur fermé.






Attention : certains dipoles (fil,
interrupteur) peuvent étre

parcourus par un courant sans
tension notable a ses bornes (ex :
interrupteur fermé)
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